
Základní škola a Mateřská škola Brno, Pavlovská 16, příspěvková organizace 
– KONCEPCE – 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
Charakteristika základní školy 

Škola byla otevřena v roce 1982, od roku 1994 je příspěvkovou organizací.  

Maximální kapacita je 580 žáků. 

ZŠ Pavlovská je místem, kde se moderní přístupy setkávají s kreativními nápady v přátelské 
atmosféře a příjemném prostředí. Tým pedagogů zde vede žáky k zodpovědnosti, spolupráci a 
toleranci, a zároveň rozvíjí jejich tvůrčí potenciál. Žáci se učí vyjadřovat své názory 
způsobem, který je ohleduplný k ostatním. Výuka je vedena podle zásady „chybami se člověk 
učí“, chyby jsou pak příležitostí k dalšímu růstu. 

V Základní škole Pavlovská je klíčové, aby každý žák zažíval opakované úspěchy, které 
podporují jeho osobnostní rozvoj. Učitelé zde citlivě vnímají schopnosti každého žáka a umí 
ocenit každé jeho zlepšení. 

Škola si klade za cíl neustálé zlepšování práce s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Důraz je kladen na individuální přístup učitelů, skupinovou práci s dětmi ve spolupráci s 
asistenty pedagoga a speciálním pedagogem, který podporuje rozvoj těchto žáků i v rámci 
předmětů speciálně pedagogické péče. 

Sportovní vyžití v rámci výuky je zajištěno pomocí moderní in-line dráhy, víceúčelovým 
hřištěm a beach volejbalovým hřištěm, které jsou součástí areálu školy. Tyto sportovní 
objekty jsou k dispozici nejen žákům, ale i široké veřejnosti. 

ZŠ Pavlovská je místem, kde každý žák může růst a rozvíjet své schopnosti v přátelském a 
podporujícím prostředí. 

Škola nejenže využívá tradiční metody výuky, ale také se zaměřuje na inovativní projekty a 
týmovou spolupráci. Vedení školy pečlivě dbá na vytváření příjemného a inspirativního 
prostředí, kam se všichni rádi vracejí. 

Tým správních zaměstnanců pečuje o školní budovu s patřičnou a péčí. Využívají materiální 
vybavení školy. Finanční prostředky jsou investovány zpět do oprav a modernizace, aby škola 
byla stále krásnější a funkčnější. 

Učitelé využívají nejnovější IT technologie, které otevírají nové možnosti výuky a zvyšují její 
kvalitu. Pracují také s ozvučovací a záznamovou technikou, která je využita především při 
konání tradičních akcí školy, jimž tak dodávají profesionální rozměr a diváci si tak mohou 
odnést hlubší zážitek z konaných programů. 

ZŠ Pavlovská je místem, kde se na jedné straně hojně využívají moderní digitální pomůcky a 
na straně druhé mají žáci možnost využít přírodní venkovní areál a přilehlé lesy, což vytváří 
ideální podmínky pro vzdělávání a růst žáků. 

V roce 2010 pronajala škola pavilon B soukromé mateřské škole SAFIRKA. Ta v pronajatých 
prostorách vybudovala moderní mateřskou školu zaměřenou na výuku Aj. Vzájemné soužití     
a spolupráce základní školy a mateřské školy je na dobré úrovni přinášející mnohá pozitiva. 



Záměry školy  

Oblast pedagogická: 
- přistupovat k žákům s respektem k jejich potřebám; 
- nadále udržet kredit otevřené školy, kvalitního vzdělávacího a výchovného centra obce 

s příjemnou atmosférou a vlídného jednání ke každému návštěvníkovi; 
- pokračovat podporou rozšířené výuky matematiky a anglického jazyka a věnovat se 

nejen žákům nadaným v této oblasti; 
- prioritou budou i nadále žáci ohroženi školním neúspěchem a žáci se speciálními 

vzdělávacími potřebami; 

Spolupráce s dalšími stupni vzdělávání (střední školy, učňovské školství, vysoké školy). 
- Škola v rámci volby povolání rozvíjí a bude dále rozvíjet spolupráci s vytipovanými 

středními školami a organizuje exkurze s žáky 8. a 9. ročníků (výběr středních škol 
podle potenciálu a zájmu žáků), bude propagovat mezi žáky a rodiči propagaci 
středních škol. I nadále bude sledovat nabídky projektů středních škol spojených 
s prezentací jejich činností a následným uplatněním.  

- Škola dlouhodobě spolupracuje s Masarykovou univerzitou, jejichž studenti 
každoročně přicházejí získávat zkušenosti našich pedagogů. 

- Učitelé využívají vzdělávacích akcí na PdF MU, NPI, VIM apod. zaměřených na nové 
trendy ve výuce. 

Mimoškolní činnosti, podpory sportu, zapojení do soutěží. 
- Škola bude pokračovat v nabídce kroužků vedených učiteli (kroužky zaměřené 

převážně na sport, vaření, výtvarnou výchovu, rukodělné práce, anglický jazyk), 
nabídka prostor školy bude i pro další subjekty zaměřující se na volnočasové aktivity 
dětí (hudební a výtvarný obor – ZUŠ P. Křížkovského, sbor Kampanela; Athletics 
Sport School, judo, basketbal, volejbal a jiné. 

- Škola se bude zapojovat do soutěží:  
matematické (olympiády, Pythagoriády, MATESO, SUDOKU, Klokan ve všech 
kategoriích, Logická olympiáda), Biologická olympiáda, sportovní soutěže (šplh, 
atletické víceboje, florbal, futsal, basketbal, vybíjená, sportovní olympiáda školních 
družin a další), výtvarné soutěže, soutěže v Aj (English Jungle), celoškolní akce 
sportovní ve spolupráci se ZŠ Chalabalova a ÚMČ Brno-Kohoutovice, TJ Tatran 
(cyklozávody), LVK pro 1. a 2. st. (dva kurzy), plavání, sezonní kurzy bruslení a další. 

Zahraniční spolupráce. 
Škola plánuje navázat spolupráci se zahraničními školami v rámci programu 
Erasmus+.  

Rozvoje lidských zdrojů (vzdělávání učitelů, personální politika). 
Prioritou ve vzdělávání učitelů je oblast výuky matematiky, anglického jazyka, oblast 
práce s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami a dětmi nadanými a oblast 
prevence sociálně-patologických jevů.  
Personální politika – stabilizace a zkvalitňování pedagogického sboru, zajištění 
provozu – dostatečný počet správních zaměstnanců na zajištění chodu školy. 



Materiální a technická oblast: 
- dovybavení tříd, odborných učeben a oddělení školní družiny novým funkčním 

nábytkem,  
- vybavení didaktickou technikou i  IT prostředky, které škole umožní držet krok se 

světovými trendy. Interaktivní panely, PC vybavení, možnost práce s internetem, 
kvalitní ozvučení pro výuku jazyků i hudební výchovy se stanou standardním 
vybavením všech tříd a učeben. 

Investiční oblast 
- rekonstrukce vestibulu 
- rekonstrukce atria s implementací herních a relaxačních prvků 
- pokračování v opravách střešní krytiny 
- rekonstrukce podlah včetně linolea v dalších třídách 
- výměna starého zářivkového osvětlení v dalších třídách 
- výměna elektrorozvaděčů a veškerých elektrorozvodů  

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Charakteristika mateřské školy 

Mateřská škola byla slavnostně otevřena dne 26.08.1982 v MČ Brno-Kohoutovice.  
Od roku 2001 je příspěvkovou organizací. 
V MŠ jsou tři věkově smíšené třídy naplňovány dle Rámcového vzdělávacího programu 
do počtu 24 dětí. Nachází se zde Berušky, Sovičky a Sluníčka, kde probíhají pro zájemce 
křesťanské chvilky. Škola je umístěna v klidném prostředí v lesnaté části Kohoutovic, 
na rozhraní nové a původní zástavby městské části. Každá třída má vlastní hernu, lehárnu, 
šatnu, sociální zařízení a ostatní účelně využívané provozní místnosti. Součástí je zatravněná 
i zalesněná školní zahrada s hřištěm na míčové hry, s pískovišti a dvůr se zděným přístavkem 
na zahradní hračky. 
Personální obsazení tvoří šest pedagogických pracovníků plně kvalifikovaných, asistenti 
pedagoga, školní asistent. Dále provozní zaměstnanci, vedoucí školní kuchyně, hlavní 
kuchařka a pomocná kuchařka. 
Snažíme se o vytváření optimálních podmínek pro osobností vývoj dítěte, ve spolupráci 
s rodinou podporujeme jeho psychický, fyzický i sociální rozvoj.  
Zaměření MŠ je směrováno k rodinnému typu výchovy, které je založeno na vzájemné důvěře 
mezi školou a rodinou, s cílem vytvoření klidné a pohodové atmosféry. Škola začleňuje staré 
lidové tradice do moderního způsobu života. Pozornost je věnována pohybovým aktivitám 
během celého dne a ekologickému přístupu k životnímu prostředí. Mezi naše priority patří 
kvalitní a koncepční příprava dětí na vstup do školy. Využíváme prvky z metodiky Rozvoj 



kognitivních funkcí (R. Feuerstein), Rozvoj jazykových dovedností (D. B. Elkonin), 
logopedickou prevenci.   
Pro děti nabízíme řadu akcí, ať se jedná o různá divadelní, hudební vystoupení, besídky, 
tvoření z keramiky, dílničky s rodiči, táborák nebo třeba svatomartinský průvod, tříkrálovou 
koledu, karneval, pochovávání basy, nebo canisterapii a zahradní letní slavnost. 
Součástí MŠ je školní kuchyně. Po celý den je dětem zajišťován pitný režim a jídelníček 
doplňuje čerstvé ovoce a zelenina. Škola tradičně vydává čtvrtletně pro všechny děti školní 
časopis Čmeláček Belláček. 
Záměry školy  

Oblast pedagogická:   
personální – zvyšování a prohlubování kvalifikace pracovníků 

Materiální a technická oblast: 
Modernizace vybavení, didaktických pomůcek 

          
Investiční oblast: 
revitalizace školní zahrady – travní plochy, ozdobné keře 
nové přístupové chodníky k MŠ 
nový plot kolem MŠ                                                                                   


